OTBETBHI,

YKASAHNUIA,

PEIMEHUA

Ypaexerus [lenns

21. a) OaHO pellleHne OUeBU/HO: 42 _2.12 =14 . Ecom
x? = 2y* =14, 10 (3x+ 4y)2 —2(2x+3y)2 =14, Tax 40 U3
BCSIKOTO peliternsi (& i) MOXKHO HOJyYHTD ellle OJHO PelleHne
(3x 4+ 4y; 2x + 3y). TIpu MOJOKUTENBHBIX X U Yy 4ncia 3x + 4y
u 2x + 3y Toxke nososkuTeblbl u 3x + 4y > x (na u 2x + 3y >
> y).
6) Bocnoasayiiteen TeM, uto 23 = 5% — 212,
B) Ilepsuviii cnoco6. Tlyctb x% — 2y = 3. Ecmu xots1 GbI OJIHO 13
qpcesl X U Y JIeIUTCs Ha 3, TO JPYroe TOXKe JI0JDKHO JIEUTHCS Ha
3, u 2 - 2y2 pequrest Ha 9. Ecuin oke HU X, HU y He JeJIsTes Ha
3, To 2ou y2 JlaloT octatok 1 mpu Jleiennu Ha 3, U JIeBas 4acTb
ypaBHeHus He JesuTcs Ha 3.
ycts Tereps 12 — 2y* = 2005 . Ecam Xotst 6bI 0j1HO U3 Wucen X,
Y JleluTest Ha 5, TO BTOPOE TOXKE JIEJIUTCST HA 5, U TOT/lA JIeBast
qacTp jgequrtcs wHa 25, a 2005 na 25 ne genutcsi. B nporusnomM
cJIydae JeBas 4acTb Ha 5 He JIeJIUTCs, IIOCKOJIbKY TOT/IAa Ka/10e
U3 uncen x> u y2 [IpH JIeJIEHUU HA 5 JaeT ocTatok 1 wian 4, a Hu
oo n3 uncen 1—2-1, 1—-2-4, 4—-2-1 u 4—2-4 ne geaurcsa
Ha 5.
Bmopoii cnoco6. Ecnu duciio 2 - 2y2 HEeYeTHO, TO X HeYeTHO,
tak uto x> =1 (mod 8) H, CJIeJIoBaTe/IbHO, 2 - 2y2 =1 wm
—1(mod8) .
22.2) 117 = (—4)2 + (—3)2 +...+ 5 + 6% Vpasuenue
(x— 5)2 +(x— 4)2 +.ot(x+ 4)2 +(x + 5)2 = y* nocue packpbi-
THSI CKOOOK M IPUBEJEHMsI MOJ0OHDIX IIPUHIMAET BUJL
1122 +110 = yz. 3amena y = 11z u cokpamenue na 11 gaior
2% +10 = 1122, Haumenbluee 1o BeIMYMe HATYPAIBHOC Z,
yJI0BJIETBOPSIIOlee aToMy ypaBHeHnuio, pasuo 1. Ilpu atom y =
=11.
6) TlockosbKy 2 -1=1122-11, 10 (x=1)(x+1)= x2 1 pe-
aurca Ha 11. 3nauur, x = 11 £1. 3navenus x = 1, 10, 12, 21
He TOAXO/AT, a pu X = 23 umeeM z =7, 1.e. y = 77.
B) Ilockompky 12 —11-1> = =10 u 10> —11.3%> =1, 10 ypaBHue-
mue 12 — 1122 = =10 uMeeT GECKOHEYHO MHOTO pelICHHil B HATY-
PaJIbHBIX YHCJIAX.
23. Cuyuait b = 0 TpuBHaJeH: OCTATOYHO B3sITb 4 = 0 = 0 1
w=0.
IIyctp b= 0. Ecom x* +ay® =0, gomuoxum o6e yactu paBeH-
crBa x° + ay2 =-b <22 + atz) Ha + ay2 1 BOCIIOJIb3YEeMCS
dopmyoit
(x2 +ay? )2 =-b ((xz - ayt)2 +a(xt + yz)z)_
CurieoBaTeibHO, 9
b b(agz - ayzt) a b(;ct + yf)

x° +ay x° +ay

b(xz — ayt) b(xt +yz)

3HAYUT, MOKHO B3ATh U = — 5, V=5 3
x4 ay x°+ay

w=1.
Ecum ke x2 + ay2 =0,710 22 +at? =0 u MOXHO B cIyuac
W24yt =0Bambu=x, 0=y, w=0. ABciyraex =y =0
MOJKHO B3sITb U = z, v =t u w = 0.

24. Moskno cuntarb, yto x > 0 u y > 0. Paccmorpum nHaty-
pasibHble Yncyaa a@ u b, st KOTOPBIX a? — db? = 1. Torna uncia
xy =ax+dby u y, = bx + ay warypasbhbie. DoOpMyIbI

X, = ax, +dby, n y,. = bx, + ay, K0T 6eCKOHEYHYIO IO-
CJIe/I0BATEILHOCTD PEIeHHI.

25. a) Ilpu 1060M HATYPATBHOM ¢, HE SBJSIONIEMCS KBAJPATOM
HaTypaIbHOro umca, a Takxke mpu ¢ = 0. 6) Ipu a = 0 uucnao d
JTOJUKHO OBITh KBAJIPATOM, a pu @ = () 4ucjao d AOJBKHO He
ObITb KBAJ[PATOM.

26. 6) Ilockobky n’ — <n2 + 1): -1, 10
2 2
(n—\/n2+1) (n+\/n2+1) :(—1)2 =1,
oy (2n2 - 2mfn? + 1)(2n2 ol + 1): 1. M na-

uwtu pemenue (X y) = (2n2 +1; Qn) ypasuenust [lesnist B naty-

paJIbHbIX YHCJIAaX. A ecJM eCcTb OJIHO, €CTb U GECKOHEYHO MHOIO.
2
B) Vkasanue. (n2 + 1) - (n2 + 2)n2 =1.
2
r) Vrasanue. <n2 - 1) - <n2 - 2)n2 =1.
27. Bocnosb3ayiiTech MpeAbYIIM YIPAXKHEHHEM U TEM, 4TO
2
a) (a*+ 1)<a2 + 1): <a2 + 1) ;
2 2 2V ;
6) <a - 1)<a - 1) = <a - 1) (cnyuait @ = 1 pas6epute oT/1e/b-
HO; BIIPOYEM, OH OUYEBUJICH);
B) (a®+1)(0* +1) =@ +1;
r) <a2 — 1)(12 — 1) =12 —1 (cayuait @ = 1 Tpebyer OTAEILHOIO
paceMoTpenus);
w (@ +1)(1P=1) =1 —1;
e) <a2 - 1)(02 + 1) =a? —1 (u onarp cayuait @ = 1 TpeGyer o1-
JIEJIBHOTO  PACCMOTPEHNUS ).
28. a) Ecsu y 4etHO, TO MU JeJieHIH Ha 4 MpaBas 4acTb ypas-
HeHus Jaer ocrarok 3, a Jjesad 1. Eciu y neuerno, To mpasas
4aCTh JIEJIUTCS HA 8; TOCKOJbKY HU a? +1, Hu 2 + 1He jaendarcs
Ha 4, To JeBas yacTb Ha 8 He geauTcd. B) Ecam x HeueTHo, TO
x? —1 nmemures na 4 (n naxe wa 8); ¢ apyroit croponsi, 3% + 1
He jesuTcsa Ha 4. Ecim x 4eTHO, TO 4HCJIO 2% — 1 umeer xots 6bl
OJIMH TIPOCTOil sesmTenb Bujga p = 4n — 1. Boasenst o6e wactu

cpaBHenus y? = — (mod p) B crenenn 2n — 1, moayunM

g = <y2 )27!71 = —1(mod p) . HoceHee cpaBHeHne MPOTHBO-
peunt Manoii Teopeme @epma (0 KOTOPOiT MOKHO TPOUUTATH B
«Ksanre» Ne1, 3 u 4 3a 2000 rom).

29. a) Ecom (% y52,8)=(2+a;2—a;b—1,—b—1), 10
PP+ 48 =240’ +2-a +(b—1) +(-b—1)=

— 14 +124* — 6b% . Ilpuxoaum K ypasienmo 12q* — 6b> = —12,
Te. b2 —2a* =2.

6) Ilyctp x = 1. 3amena Y =y + 1 u Z = z + 1 coaur 3agauy K
YPaBHEHUIO 72 -3y?=-2, KOTOpOe uMeeT OeCKOHEYHO MHOTO
pelieHnit.

B) Paccmorpure uncna 1, 2 m y? 41, rie y — HaTypasibHOe dic-
JIO, JJIST KOTOPOTO CYIIECTBYET TAKOe HATYyPaJbHOE YHUCJIO X, UTO
22 =2y =1.

r) Ionarag x = 1, mosyyaeMm ypaBHeHue <a2 + 1)(02 + 1): u? +1,
T.e. u? — <a2 + 1)02 = @’ . D10 ypaBHEHHE UMEET LEIOUNCIEHHOE
pemenne (u; v) = (a; 0). [losToMy OHO UMeeT GECKOHEYHO MHOTO
pelleHnii B HATYPaJIbHbIX YUCJIAX.

30. a) [lokaxkute, 4TO CyIECTBYET GECKOHEYHO MHOTO TaKUX Tap
HATYPAJIBHBIX YHCEX 71 U 7, JUIS KOTOpBIX n° + 1= 5m? um > 5.

IIpu sTOoOM M = 4}<n2 + 1)/5 < n/2 un! peaurcs Ha n? 41 , TaK

Kkak 1pu m > 5 B npoussegenun 1-2-3-4-...-(n—1)n ectb mMuo-
skurenn 5, m u 2m. 6) B cuny pasencrsa n® — <n2 + 1)~ 1=-1
CYIIECTBYIOT CKOJIb YTO/HO GOJIblIINE HATypaJsibHble uncjaa d, Juist
KOTOPBIX ypasHerne x> —dy? = —1 nMeeT X0Tsi GbI OHO pelile-
HIE B HATYPAJIbHBIX YUCJIAX — & CJIeJ[OBATEJIbHO, M GECKOHEYHO
MHOTO0.

Ectp u gpyrue crioco6bl jokazaresibeTBa. Hampumep, MOXKHO BOC-
I0/Ib30BATLCA PABJIOKCHIEM MHOroueHa x'® +1 Ha HCIPUBOLU-
MbI€ MHOTOUJICHBI ¢ TieabiMu koadduientamu (ogpo6HOCTH — B



